

Визиты

Визит Действующего Председателя ОБСЕ



6 апреля, Действующий Председатель ОБСЕ, д-р Соломон Пасси посетил Казахстан в рамках своего визита по Центральной Азии. Председатель встретился с Президентом страны Нурсултаном Назарбаевым, Заместителем Министра Иностранных Дел Кайратом Абусейтовым и Председателем ЦИК Загипой Балиевой. В течение встреч был обсужден широкий круг вопросов, и обе стороны подчеркнули важность поддержания диалога в процессе дальнейшей демократизации и государственных реформ. Также д-р Пасси провел встречи с лидерами политических партий и организаций, журналистами и редакторами СМИ, а также представителями НПО.

Генеральный Секретарь ОБСЕ принял участие в Третьем Евразийском Медиа Форуме

Центр сопровождал Генерального Секретаря ОБСЕ, Посла Яна Кубиша, для участия в Третьем Евразийском Медиа Форуме, который прошел 22-24 апреля в г. Астане. В своей вступительной речи Посол Кубиши отметил ключевую роль независимых средств массовой информации в развитии демократического общества и одобрил решение Президента об отклонении законопроекта «О СМИ».

Политическое измерение

ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Развитие проекта по вопросам полиции

В ходе пилотного проекта по вопросам полиции, Центр профинансировал учебную поездку двух офицеров полиции 18-24 апреля в г. Мадрид, Испания. Целью поездки является улучшение информационной системы и системы анализа полиции. В ходе визита полицейские встретились с высокопоставленными сотрудниками МВД Испании и департамента полиции г. Толедо. Эта поездка является завершающей в рамках трех учебных визитов; первые две поездки были в Российскую Федерацию и Великобританию. Ожидается, что конкретные меры по реализации данного проекта в сотрудничестве с казахстанской полицией начнутся в ближайшие месяцы. Проект осуществляется также совместно с Отделом стратегических полицейских вопросов ОБСЕ в Вене.

Тренинг по квартальной полиции

С целью развития другой важной составляющей проекта - программы квартальной полиции - Центр организовал участие сотрудников полиции Казахстана в трехнедельном тренинге по квартальной полиции, проходившего с 26 апреля по 14 мая в г. Бишкек, Киргизстан. В ходе тренинга участники обсудили роль полиции в демократическом обществе, получили навыки разрешения конфликтов, посредничества, налаживания партнерства и техники общения. По возвращении участников тренинга ожидается реализация более широкомасштабной программы по квартальной полиции в Казахстане с участием государственного и неправительственного секторов.

Экономическое и экологическое измерение

ИНИЦИАТИВА «ОТКРЫТЫЙ БЮДЖЕТ»

13 апреля Центр совместно с Фондом Евразия, Посольством Великобритании и Урбан Институтом/ОСАИД объявили конкурс на шесть грантов в рамках второй фазы совместной программы «Открытый бюджет». С помощью грантов местным НПО будет оказана поддержка в работе с местными органами власти, направленная на повышение прозрачности бюджетов. Программа, рассчитанная на один год, финансируется Центром совместно с Фондом Евразия, Правительствами Великобритании и Норвегии.

Проект включает в себя:

- тренинг по совершенствованию навыков работы местных НПО с государственным бюджетом;
- распространение «лучших практик»;
- конференция по участию общественности в бюджетном процессе;
- создание группы экспертов для проведения исследования в области бюджетирования.

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНОГО КОДЕКСА

23 апреля Центр в сотрудничестве с Агентством по управлению земельными ресурсами и Германским обществом по техническому сотрудничеству (GTZ) провел семинар по разработке рекомендаций по выполнению Земельного кодекса, принятого в 2003 г. На семинаре обсуждались новые процедуры оформления условных земельных долей в соответствии со статьей 170 кодекса. Участовавшие в обсуждении правительственные чиновники, парламентарии, фермеры и фермерские организации разработали ряд рекомендаций по реализации данной статьи. На основе этих рекомендаций Центром будет опубликована брошюра на казахском и русском языках для дальнейшего распространения в регионах Казахстана в июне 2004 г.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Мастер-класс по экологической журналистике

С 29 марта по 7 апреля Центр в сотрудничестве с Фондом Фридриха Эберта и НПО «Экологический пресс-центр» провел мастер-класс для телевизионных журналистов. Журналисты из 10 регионов Казахстана прошли обучение по освещению экологической тематики. Тренерами выступили опытные журналисты, юристы-экологи, а также эксперты в различных областях экологии. Мастер-класс является частью работы Центра по содействию выполнению Орхусской конвенции в части доступа к экологической информации.

Всемирный День Земли

25 апреля праздновался Всемирный День Земли. Центр вместе с экологическими НПО и в сотрудничестве с администрацией Медеуского национального парка отметили это событие, организовав экологическую акцию около катка Медео. Во время акции были посажены деревья, а также распространены экологические информационные листовки.



Общественные слушания по охране окружающей среды в бассейне Каспийского моря

Общественные слушания по ликвидации нефтяных разливов в Каспийском море были проведены Центром 29-30 апреля совместно с акиматом Атырауской области и Министерством иностранных дел. К участию в мероприятии были приглашены представители центральных и местных властей, нефтяной промышленности, экологических НПО, исследовательские институты и международные организации. Участниками было отмечено несовершенство действующего экологического законодательства, а также недостаточный уровень регионального сотрудничества в вопросах охраны окружающей среды на Каспийском море. В результате слушаний были разработаны рекомендации, которые лягут в основу возможных будущих проектов, направленных на развитие сотрудничества по экологическим вопросам и содействие дальнейшему диалогу по устойчивому использованию и защите природных ресурсов.

Человеческое измерение

ГЕНДЕРНАЯ ПРОГРАММА

В результате тренинга, организованного Центром, казахстанские журналисты получили возможность подробней узнать о том, что такое «гендер». Целью двухдневного семинара-тренинга, прошедшего 26 и 27 апреля, было повышение гендерной чувствительности и осведомленности о правах женщин среди профессиональных журналистов.



Большое количество заявок на участие в тренинге подтверждают интерес и высокую потребность журналистов к ознакомлению с гендерной тематикой. Данный тренинг был проведен в рамках

программы по продвижению участия женщин в политике, и был реализован в сотрудничестве с Феминистской Лигой и Таразским Инициативным Центром.

Следующим этапом программы станет конкурс среди журналистов на лучшую публикацию на гендерную тему. Конкурс пройдет с июня по октябрь 2004 г. Статьи, репортажи, аудио- и видеопрограммы, опубликованные или транслируемые в заданный период, должны быть предоставлены на рассмотрение Центру.

Позже, экспертная комиссия представит лучшие журналистские работы к награждению.

УГОЛОВНАЯ ПОЛИТИКА

29-30 апреля Центр в сотрудничестве с другими организациями провел международную конференцию по повышению эффективности работы пенитенциарной системы страны. На конференции обсуждался опыт и перспективы гуманизации уголовной политики Казахстана, в том числе практические аспекты расширения мер, альтернативных лишению свободы, роли НПО, а также международные стандарты в этой области. Участники конференции, в числе которых были представители уголовно-исполнительных систем Великобритании, Киргизстана, Латвии, России, Таджикистана, Узбекистана, Швеции и Эстонии, разработали рекомендации для дальнейшей работы.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В сотрудничестве с Проектом по гражданскому образованию и Казахстанским дебатным клубом, Центр организовал казахстанскую часть регионального проекта «Центральноазиатская молодежная сеть». 17 студентов были отобранны из Казахстана по результатам их предложений по проведению исследований. Цель проекта - способствовать взаимопониманию и налаживанию контактов среди молодых людей региона. На следующей ступени проекта студенты из разных стран Центральной Азии совместно напишут научные работы по темам, имеющим отношение ко всем трем измерениям ОБСЕ.